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APRENDIZAGENS ESSENCIAIS

Aplicar, na resolucdo de problemas, as Leis de Newton e a Lei da Gravitagdo
Universal, enquadrando as descobertas cientificas no contexto histdrico e
social, explicando as estratégias de resolucdo e os raciocinios
demonstrativos que fundamentam uma conclusao.

Titulo/Tema do Bloco
Terceira Lei de Newton

Atividades

Atividade 1

Dois alunos, A e B, de massas 50 kg e 80 kg respetivamente, estdo sentados frente a frente. O

aluno A empurra o aluno B.

Selecione a opgao correta.

Secundario/11°

\

A porque tem uma massa maior.

Formacéao

. . anoe2°anode X
Sé o aluno B exerce uma forga sobre o aluno Cada aluno exerce uma forca de igual V

intensidade, mas de sentido oposto.

outro sao iguais.

.

As forgas que os alunos exercem um sobre o O aluno A nao exerce nenhuma forga sobre o

aluno B.
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Atividade 2

Uma caixa é puxada usando uma corda, exercendo-se sobre a caixa uma forga como se mostra na

figura. .
Secundario/11°
anoe2°anode X

. - Formacéo
Selecione a opgao correta. G

caixa.

O par agdo-reagdo de g estd aplicado na
corda.

O par agao-reagao de fitem o mesmo
sentido.

O par acdo-reagdo de i estd aplicado na ’

O par agao-reagao de g tem menor
intensidade.

Atividade 3

Sobre um corpo atuam duas forgas A e B de igual direcdo e intensidade e os seus efeitos
anulam-se.

Selecione a opgao que completa corretamente a frase seguinte.

As forcas Ae Btémsentido____, mas estando aplicadas no mesmo corpo, secundirio/ 11°
um par agao-reagao. anoe2°anode X
Formacéao
{oposto... sao ] [oposto... nao sao
[igual .. sao ] tigual ... N3o sao ]
Atividade 4
Selecione a opgao correta.
( N\ a
As forgas de um par agao-reacaov Numa interagao, a acao atua primeiro e a
. : - . Secundario/11°
aplicam-se em corpos diferentes. reacdo depois. o e 20 aro de
\ J \ _  Formagao
4 N\ 4 ~\
As forcas que constituem um par agao- A 3° Lei de Newton sé se verifica para
recao anulam-se. forgas de contacto.
A J/ A J/
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Atividade 5

Selecione a opgao que completa corretamente a frase.

No movimento de translagao da Terra em torno do Sol, existe um par de
forcas entre estes que constitui um par agao-rea¢ao. Tendo em conta a
Terceira Lei de Newton, pode afirmar-se que a relagao entre as forgas
deste par é dada por:

Secundario/11°
ano e 2° ano de

a. D FS/T = *FT/S Formacéo

b. ] Fyr= Frss

C. D F;S/T— F.'r/s

d. ms/'r = I':T/S

Atividade 6

Selecione a opcao que completa corretamente a frase.
A forca normal é:

a. [_] uma forca de contacto, entre o corpo e a superficie de suporte, que &
paralela a superficie e que ajuda o corpo a movimentar-se.

b. [ uma forca a distancia, entre o corpo e a Lua, que é perpendicular @ secundarios1r°
superficie e que impede o corpo de penetrar no seu interior. ano € 2° ano de

Formacéao

¢ [ uma forca a distancia, entre o corpo e a superficie de suporte, que &
perpendicular a superficie e que resulta do equilibrio de forgas entre a
Terra e a Lua.

d-%ma forca de contacto, entre o corpo e a superficie de suporte, que é
perpendicular a superficie e que impede o corpo de penetrar no seu
interior.
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Atividade 7

Classifique as afirmagoes seguintes como verdadeiras ou falsas.

Verdadeiro Falso

O 0 efeito das forcas de um par acdao-reacao nao se anula.

v () Duas forgas que constituem um par agao-reagao atuam em corpos

b.
diferentes.
Secundario/11°
ano e 2° ano de
~ . . . Formacéao
c O As for¢as de um par acao-reacdo atuam apenas no caso de uma interacao
por contacto.
d. O MA intensidade das forgas do par agao-reagao é igual apenas quando os
corpos em interacao tém a mesma massa.
e. O MAS forcas que constituem um par acdo-reagao tém a mesma diregao e o
mesmo sentido.
Atividade 8
Considere a situacao em que um jogador de futebol chuta uma bola exercendo sobre esta uma
forca horizontal, com sentido da direita para a esquerda.
Selecione a opcao que completa corretamente a frase.
A forca que constitui o par agao-reacao da forca que o jogador exerce na bola...
a. [_] esta aplicada no pé do jogador e tem sentido da direita para a esquerda. z:g“:‘;a:l‘r’]g;e
Formacgéo

b. [ ] esta aplicada no pé do jogador e a sua intensidade & menor que a intensidade da forca que
o jogador exerceu sobre a bola.

c gesté aplicada no pé do jogador e tem sentido da esquerda para a direita.

d. [ ] esta aplicada no pé do jogador e tem diregao vertical.
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